

# 洋河今年第一季度净利超五粮液

近期，酒企相继发布 2014 全年和 2015 年第一季度财报，贵州茅台依然冠领众酒企，而第二把交椅的归属却出现了变化，洋河股份凭借增长的净利，将延续多年“茅、五、洋”的格局改写。

## 净利成“争二”关键

近期，酒企相继发布 2014 全年和 2015 年第一季度财报，从上市白酒企业发布的 2014 年年报看，贵州茅台 2014 年实现营业收入 315.74 亿元，同比增长 2.11%，实现净利润 153.5 亿元，同比增长 1.41%；洋河股份 2014 年实现营业收入 146.72 亿元，同比下降 2.34%，净利润 45.07 亿元，同比下降 9.89%；五粮液 2014 年实现营业收入 210.11 亿元，同比下降 15%，净利润 58.35

亿元，同比下降 26.81%。

而 2015 年一季报显示，洋河股份在营业收入紧逼五粮液，净利润则已经赶超五粮液。2015 年第一季度，洋河股份实现营业收入 62.60 亿元，同比增长 10.41%，逼近五粮液 67.35 亿元的营业收入。净利润方面，洋河股份今年第一季度实现 22.27 亿元的净利润，同比增长 11.28%，而五粮液继续下滑态势，实现 22.01 亿元的净利润，同比下降 15.97%，被洋河股份超越。

## 降幅收窄或迎来拐点

虽然，今年第一季度五粮液净利润继续下滑，但降幅已经收窄。多家券商预测，白酒业将迎来业绩拐点，相关上市公司投资价值显现。

长期以来，五粮液等知名白酒企业都是上市川企中盈利能力最强的一个群体。虽然近两年来，白酒行业景气度下行，但凭借着自身的竞争优势及一系列的措施，部分白酒上市公司还是显示出极强的盈利能力。

其实，受累于白酒业景气度下行，包括五粮液在内，泸州老窖、沱牌舍得、水井坊等知名酒企，盈利能力相对于曾经的高峰期，都出现明显滑坡。不过，目前五粮液找到了量价平衡点，渠道库存降至低位，名酒向民酒转型初见成效；推出的各种新品亲民产品也销量稳升；五粮液企业内部改革调整，资源优化也正在进行中。在 2014 年发展的基础上，五粮液 2015 年

业绩被业内看好。

## 洋河反超回暖

尽管此轮财报中，洋河股份超过五粮液的净利润差距十分微小，但在业界看来，这却是调整期内市场走暖的信号。

近一段时间以来，洋河股份表现出诸多可圈可点之处，今年 4 月 20 日，洋河股份在封藏大典上为双沟在 1955 年全国第一届酿酒工业大会获得的甲级第一名次进行宣传造势，让诸多消费者或许还很少知道双沟大曲冠领全国的荣耀历史。

业内人士表示，未来洋河能否通过实施颠覆性创新业务全面赶超五粮液还有待时间的检验，但行业格局的变化是避免不了的。

(据《北京娱乐信报》)

## 数次寻求上市均告败

# 浏阳河酒被曝已停产

近几年不断寻求卖身上市但均告流产的浏阳河被曝停产，5 月 10 日，白酒行业内疯传这条消息，记者向浏阳河实际控制人彭潮核实，其手机已设置为来电提醒。这家曾经风光一时的企业基本走上末路。

## 浏阳河酒被曝停产

5 月 10 日，有消息称，浏阳河酒于近日下发的落款日期为“2015 年 5 月”的《紧急通知》称：“公司目前已无法进行正常的生产经营，生产、销售全面停滞，也无力继续维持公司员工的各项开销。自本月起，全体生产及管理员工无限期放假，并停止各项费用及工资的发放。因放假时间过长，建议员工另谋职业。”

尽管消息称浏阳河的很多员工都已听说“停产”一事，但是浏阳河的一些销售人员 5 月 10 日却表示不知情。有业内人士表示，

浏阳河停产应该属实，只不过市场上仍有存货在售。

记者 5 月 10 日联系浏阳河实际控制人彭潮，他的手机设置为来电提醒。

## 多次寻求上市告败

数年前的超女营销，使浏阳河酒“唱响”全国，在历史高峰时销售额曾达到 20 亿元。早在 2006 年其曾试图上市，但未能成行。2009 年，浏阳河酒与通葡股份签署股权收购协议，“但因浏阳河在静默期擅自发布消息，造成股价异常波动”，酒业负责人林向透露，后来证监会介入调查，借壳上市未果。

2011 年，浏阳河重组并引入多家投资机构，终因达不到对赌协议要求而失败。2013 年 11 月，大元股份拟收购浏阳河酒 100% 股权，后来浏阳河酒“主动放弃”；随后其再次发起借壳上市，拟与业绩亏损的 \*ST 皇台合

作，最终也于去年 9 月宣告失败。

## 停产是必然结果

“在白酒行业不景气的大背景下，直接上市已不可能，浏阳河近年来发起的曲线上市不过是投资者想要‘金蝉脱壳’”，白酒专家肖竹青表示，浏阳河没有形成自己的根据地市场，招商差，库存严重，经销商抱怨很大，销售持续不振。

肖竹青认为，浏阳河酒产品开发过多过乱，价格体系混乱，大量客户费用无法及时核销导致市场诚信缺失，供应商不敢赊货，代理商不敢打款，现金流断裂，在曲线上市算盘落空后，停产也是必然的结果了。

“浏阳河也给酒业留下了深刻的教训”，林向表示，不重视厂商关系、不注重经营团队打造、盲目依赖资本运作的酒企走不远。

(据《京华时报》)

## 时尚消费微信公众平台



扫“时尚消费”微信平台，获取最新活动资讯。

## 周口酒水微信公众平台



扫“周口酒水”微信平台，获取最新活动资讯。

# 海口查获假冒“牛栏山”近 11 吨

5 月 4 日晚，海口食药监局联合公安部门成功捣毁美兰区灵山镇一制造假冒牛栏山陈酿白酒窝点，现场查获制成但未包装的假酒约 7.5 吨、已经包装好的成瓶假酒 3.336 吨，共计假酒约 10.836 吨，是海南省目前打掉最大的制造假冒此酒窝点。

5 月 4 日晚上，执法人员来到海口市美兰区灵山镇茂俊液化气站附近的制假酒窝点。此前根据群众的举报，经过半个多月的跟踪，该窝点的一举一动早已在执法人员的掌控之中。随着一声令下，行动迅速展开，在

制假酒窝点附近的一辆车牌号为京 QMS0×× 的货车车厢内，执法人员发现了摆放着一箱箱准备运送的假冒牛栏山陈酿白酒，每箱毛重 11.5 千克。经执法人员清点统计，仅该货车上的假酒就有 556 箱。而在离运输货车不远处的制假酒窝点内，执法人员发现了用来盛装假冒白酒的 4 个高近 2 米 4.5 吨的大塑料桶，经统计，里面装有假酒约 7.5 吨。

据现场抓获的嫌疑人初步交代，该窝点自今年 3 月份起加工生产，打包好的假酒主

要销往海南省文昌、琼中等地区。假酒成本大约 3~4 元，一箱 12 瓶的批发价格只要 40 多元，而正品的牛栏山陈酿白酒一瓶的价格为 12~13 元，利润相当丰厚。

目前，海口食药监局已将查获的假酒、各类制假器材及场地进行查封，并将现场控制的 3 名嫌疑人移交公安部门作进一步调查。

(据《海南日报》)

## 消费参考

## 请看周口白酒排行榜

### 三个酒牌子。

现在周口流行什么酒？请拿出手机为你所喜欢的白酒投上一票，让你的最爱登上我们的“周口白酒排行榜”。让广大市民从千万选票缔造的排行榜中，发现今天周口白酒市场的风向标。

短信格式：白酒名称（越具体越好）+ 投票理由（20 字以内），发至 13839412578。

“周口白酒排行榜”每周一更新，欢迎您关注。

## 现在流行什么酒？

(周口白酒排行榜名次依据各款酒获得的短信投票数排列，本期截至 5 月 11 日 16 时)

## 周口白酒排行榜

邀请你投上神圣一票

周口酒民队伍庞大——位居全国省辖市前列。

周口酒品种类繁多——本地外地白酒超百种。

周口酒消费超前——多款名酒销量数第一。

周口酒民口味多变——两年喝倒

- | NO.1 洋河天之蓝     |
|----------------|
| NO.2 四五老窖 1949 |
| NO.3 宋河 1988   |
| NO.4 杜康老窖      |
| NO.5 泸州老窖精品头曲  |
| NO.6 茅台醇       |
| NO.7 双沟珍宝坊     |
| NO.8 古井红运      |
| NO.9 泸州老窖一品坊   |
| NO.10 水井坊      |
| NO.11 洋河老字号    |
| NO.12 宝丰国色清香   |
| NO.13 绵柔杜康     |
| NO.14 茅台汉酱     |
| NO.15 双沟青花瓷    |

## 新闻

## 热线

8599369 8599368 8599376

就餐时不给发票；菜品中有异物；被迫接受最低消费；油烟扰民；假冒伪劣酒水；服务态度恶劣；强制使用一次性消毒餐具；.....

发现以上情况，请拨打监督热线电话，我们将在第一时间关注您的呼声，通过记者的调查与呼吁，引起有关部门的重视，让您的合法权益得到维护。